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Podnikavé, nadšené,
plné víry: takové
byly první ženy

Rozhovor s Inmaculadou Alvou,
specialistkou na historii Opus
Dei: „U prvních žen v Díle bych
vyzdvihla jejich podnikavost,
nadšení a víru navzdory všem
obtížím.“

14.02.2026

Inmaculada Alva je doktorkou
historie a teologie a výzkumnou
pracovnicí Centra dokumentace a
studií Josemaríi Escrivá de Balaguer



na v Navarrské univerzitě. Část jejího
výzkumu se zaměřuje na počátky
Opus Dei mezi ženami: první
povolání, apoštolské iniciativy, které
zahájily, a expanze do mnoha zemí.
U příležitosti 90. výročí ke dni 14.
února 1930 s ní procházíme počátky
otevření cesty pro ženy, této „historie
Božího milosrdenství k lidem“, jak sv.
Josemaría definoval dějiny Opus Dei.

1. 14. února 1930

Svatý Josemaría spatřil Dílo 2. října
1928 a od té doby začal šířit poselství
o povolání ke svatosti uprostřed
světa. Zpočátku si nemyslel, že by v
této instituci mohly být ženy. 14.
února 1930, když sloužil mši svatou,
při přijímání, pocítil s nadpřirozenou
jistotu, že v Opus Dei musí být i ženy,
protože bez nich by evangelizace v
mnoha profesních, životních a
sociálních skutečnostech byla
neúplná. Svatý Josemaría o několik
let později prohlásil: kdyby v Opus



Dei nebyly ženy, Dílo by bylo
neúplné.

2. Překonávání překážek

Od února 1930 začal zakladatel
hovořit o poselství Díla s mladými
ženami, které k němu přicházely, aby
je duchovně doprovázel. Některé z
nich zastávaly odborné profese.
Historické okolnosti se nezdály
příznivé, protože v oněch letech bylo
v Španělsku jen málo žen, které
studovaly na vysoké škole nebo
vykonávaly odborné povolání; navíc
občanská válka rychle znesnadnila
možnost pokračovat v duchovní
formaci. Žádná z těch prvních žen v
tom nepokračovala, ale jak mnohé z
nich o několik let později dosvědčily,
uchovaly si vděčnou vzpomínku na
rady svatého Josemaríi. Proto
zakladatel někdy tvrdil, že jeho dcery
„se mu narodily“ až na druhý nebo
třetí pokus.

3. První povolání



Život prvních žen v Díle je napínavý,
zejména pokud vezmeme v úvahu
dobu, ve které se rozhodly vydat
touto cestou. Jsou to 40. léta, po
občanské válce, doba, ve které žena
měla ve společnosti velmi omezené
možnosti. Mezi příběhy těchto
průkopnic vyniká příběh Nisy
González Guzmán, 33leté ženy z
Leónu, která požádala o přijetí v roce
1941. Další z prvních, do které svatý
Josemaría vkládal velkou důvěru,
byla Encarnita Ortega, mladá žena
plná optimismu a nadšení.

4. Jak se tyto ženy seznámily se
svatým Josemaríou

Nisa González Guzmán, Encarnita
Ortega, Enrica Botella a další, které
šly v jejich stopách, pocházely z
různých míst Španělska. Mnohé z
nich se se svatým Josemaríou
seznámily při duchovních cvičeních,
která zakladatel vedl. Jiné
prostřednictvím bratra nebo dokonce



svého duchovního vůdce, kteří jim o
Díle vyprávěli.

5. Příběh Loly

Lola Fisac – považovaná za první
numerářku Opus Dei – požádala o
přijetí v roce 1937 během španělské
občanské války, za výjimečných
okolností. Poznala svatého Josemaríu
prostřednictvím dopisů, které posílal
přes Lolu jejímu bratrovi. V jednom z
těchto dopisů se kněz zeptal, zda by i
ona se chtěla stát součástí jeho
nadpřirozené rodiny. Lola
odpověděla kladně a od té doby
začala žít v duchu Díla.

6. Jorge Manrique

V roce 1942 bylo otevřeno první
centrum v ulici Jorge Manrique v
Madridu. Tam začaly vzdělávací
aktivity určené pro vysokoškolské
studentky. Od roku 1944 přicházely
nová povolání. Tyto ženy se
seznámily s Dílem na duchovních



cvičeních organizovaných v Jorge
Manrique a vedených svatým
Josemaríou. Mezi těmi, které se od té
doby připojily k Opus Dei byly
Guadalupe Ortiz de Landázuri,
Victoria López-Amo, Marichu
Arellano, Sabina Alandes, Josefina de
Miguel, Enrica Botella, Mari Tere
Echeverría nebo Carmen Gutiérrez
Ríos. Pozoruhodná je jejich rychlost,
s jakou se rozhodly kladně odpovědět
na Boží volání.

7. Apoštolská expanze

Tyto ženy spolu s prvními
numerářkami auxiliar, které
požádaly o přijetí v roce 1946, stály v
čele expanze Opus Dei ve Španělsku
a po celém světě. Tato skupinka,
která v roce 1942 neměla ani deset
členů, se od roku 1947 rozrostla na
80 - 90 žen. Během tohoto období se
začalo s cestami do různých měst
poloostrova a otevřely se domy v
Bilbau, Valencii, Valladolidu,



Zaragoze, Barceloně, Granadě,
Córdobě, Santiagu de Compostela... V
roce 1946 se některé přestěhovaly do
Říma. Od roku 1950 se rozšířily do
Ameriky a v následujících letech se
začalo v různých evropských zemích.
Je třeba vyzdvihnout jejich
podnikavost, nadšení a víru v Boha
tváří v tvář jakýmkoliv obtížím.
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